## Упор – на активную защиту!

На минувшей неделе в Могилёве прошло рабочее заседание исполкома Белорусской федерации гандбола. На нём обсудили много важных моментов, наиболее значимыми с вами готов поделиться корреспондент «СП».

Прежде всего стоит отметить, что глава минского СКА Андрей Крайнов отмечен высшей наградой БФГ. Председатель федерации Владимир Коноплёв поздравил Андрея Викторовича с прошедшим 45-летием и высоко оценил его вклад развитие белорусского гандбола. Крайнову была вручена символическая ваза олимпийских чемпионов.

А теперь важное. Одним из главных вопросов повестки было участие команд юношей и девушек во II Играх стран СНГ. У парней выступит сборная, преимушественно составленная из игроков 2004 года рождения команды БГУФК-СКА-РГУОР. «Благодаря вам, Владимир Николаевич, руководителю БГУФК и руководству СКА нам удалось почти в полном составе собрать эту сборную. Я считаю, что это уже половина победы. Все мы видим, что это достаточно боеспособный коллектив. Он «показывает зубы» и вышел в полуфинал чемпионата Беларуси. Команда будет участвовать в «Финале четырёх» Кубка страны», — рассказал наставник коллектива

Дмитрий Никуленков. Подготовка к II Играм стран СНГ начнётся 20 июня в Минске. С 3 по 16 июля в Стайках пройдёт сбор, где будет уделено особое внимание физической подготовке. Дмитрий Никуленков подчеркнул, что в этот период окажется сложно плани-

ровать товарищеские матчи с клубами, поскольку будет межсезонье. Но планируется организовать спарринги с российскими клубами.

У девушек на II Играх стран СНГ выступит сборная из игроков 2004 — 2005 годов рождения, которой руководит Александр Липинский. Эта команда принимает участие в чемпионате страны вне конкурса. Липинский посетовал на проблему вызова игроков в сборную во время чемпионата: «Предполагалось, что игроки, проходящие подготовку в клубах, будут подключаться к играм чемпионата за сборную. К сожалению, так ни в одной из игр они не приняли участие. Причины разные: отсутствие замены в командах, травмы игроков, финансовая невозможность».

В настоящее время сборная завершила своё участие в чемпионате. Заканчивали чемпионат в количестве 9 игроков, с подключением гандболисток 2006 года рождения. Причина травмы. Александр Липинский обратился к федерации с просьбой организовать учебно-тренировочный сбор в начале июля. За две недели до II Игр стран СНГ запланирован сбор по линии Минспорта в Бресте, где сборная планирует провести спарринги с клубами «Берестье», «Городничанка» или «Витебчанка». Гандбольный турнир II Игр стран СНГ пройдёт с 4 по 14 августа в Бресте.

Ещё одно важное новшество - пункт, предусматривающий обязательную активную защиту (3х3) в первые 15 минут игры в женском чемпионате Беларуси. Предложение было озвучено тренером женской сборной Беларуси Максимом Бабичевым. Члены исполкома проголосовали за внесение данного изменения единогласно.

 Хотел бы обратить внимание на получение мяча на месте, потом ведение мяча и затем движение к площади ворот. Проблема присуща и детям, и игрокам клубов во всех дивизионах, гандболисткам национальной сборной. Нам нужно както её решать. Предлагаю ввести активную защиту 3х3. Она подвигнет на открывание без мяча, что поспособствует развитию стартовой скорости, получению мяча в движении. Игра будет более активной, с большим количеством отрывов и переходами в контрактаку, что также немаловажно в современном гандболе. Каждый игрок, независимо от амплуа, при получении мяча будет иметь больше возможностей идти в атаку и нести больше опасности для соперника. Соответственно, будут развиваться индивидуальные качества гандболисток, - поделился Бабичев.

Пресс-служба SEHA-лиги назвала полуфинальные пары «Финала четырёх».

Решающие матчи пройдут 6 июня на «Сибур-Арене» в

Санкт-Петербурге. Откроют турнир «Чеховские медведи» и минский СКА. Затем на площадку выйдут «Мешков Брест» и «Пермские медведи». Финал и матч за третье место пройдут 8 июня.

№ 32 (13790) Пятница, 28 апреля 2023 г.

На апрель были запланированы стыковые матчи между командами дивизионов «Восток» и «Юг» SEHA-лиги. Однако «южные» клубы недавно получили запрет национальных олимпийских комитетов на участие в матчах с командами из России и Беларуси. Поэтому стыковые матчи не состоятся и в «Финале четырёх» сыграют только представители «Востока».

Определился первый финалист мужского Кубка ЕГФ. Им стала «Войводина» Бориса Пуховского.

В полуфинале турнира сербский клуб обыграл «Алингсос». В первом матче победу праздновал шведский коллектив (25:24). В ответном поединке «Войводина» сумела взять убедительный реванш (32:24) и выйти в финал еврокубка. Белорусский разыгрывающий за бросил 6 мячей.

В решающем поединке турнира «Войводина» сыграет с представителем Норвегии 27 — 28 мая. Как стало известно, результат ответной встречи между «Нербё» и «Рунаром» официально не утверждён. Дело в том, что последний после игры подал протест. ЕГФ рассматривает обстоятельства обращения. Напомню, по сумме двух встреч между командами была ничья, а в серии пенальти сильнее оказался прошлогодний победитель Кубка ЕГФ «Нербё».

В любом случае, ответная игра финала состоится в Норвегии. Встреча запланирована на 3 — 4 июня.

